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Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης της Αγίας Ισαποστόλου Δουκίσσης Όλγας (βαπτιστικό
όνομα Ελένη), στις 24 Ιολίου 2016, προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά στην οδό Μπολσάγια
Ορντύνκα Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός
Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, Κισενιόφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγίας Πάντων των Θλβομένων η Χαρά,
Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολή παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννης
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐας (Εκκλησία Κύπρου), Ίστρας Αρσένιος, Α’
βοηθρός του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών με αρμοδιότητα τη Μόσχα, οι Επίσκοποι
Μπάτσκας Ειρηναίος και Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας) κληρικοί των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών και λοιποί Ιεράρχες και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ευεργέτες του Ιερού Ναού και πλήθος πιστών.

Η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε σε απευθείας μετάδοση από τον τηλεοπτικό σταθμό
«Soyuz».

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας τελέσθηκε ευχαριστήρια δοξολογία, κατά την οποία
αναπέμφθησαν προσευχές υπέρ υγείας του άγοντος τα γενέθλιά του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας κήρυξε το θείο λόγο. Αμέσως
μετά ευχήθηκε στον εορτάζοντα κ. Ιλαρίωνα και μεταξύ άλλων τόνισε:

«Έχουμε συνέλθει σήμερα για να τιμήσουμε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, ο οποίος
εορτάζει τα 50α γενέθλιά του. Θέλω να υπογραμμίσω σχετικώς την πολύ μεγάλη σημασία τς
θεολογίας, η οποία μας βοηθά μέσα από τον ορθό λόγο να υιοθετούμε τις αλήθειες, οι οποίες είναι
εμφυτευμένες από τον Θεό στην ανθρώπινη φύση. Χαρακτηρίζουμε αυτές τις αλήθειες
οντολογικές, διότι απορρέουν από τη φύση του Θεού και η φύση του ανθρώπου τυγχάνει μέτοχη
αυτών. Προκειμένου να εμβαθύνουμε σε αυτές και να τις υιοθετούμε, είναι ανάγκη η Εκκλησία να
ομιλεί ορθώς περί αυτών, αλλά προκειμένου να ομιλεί ορθώς περί αυτών, είναι ανάγκη να
αναπτύξουμε τη θεολογία, δηλαδή τη γνώση περί Θεού καθώς και τη γνώσεως περί ανθρώπου, τη
γνώση της ιστορίας και της ιστορίας της ανθρώπινης σκέψεως. Θέλω να επισημάνω την προσφορά



του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνας στην Ρωσική θεολογία.

Θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς το πρόσωπό Σας Σεβασμιώτατε, για τους κόπους και
τις προσπάθειες που καταβάλλεται στη μεγάλη και ιερή υπόθεση μεταδόσεως προς τους
ανθρώπους θείων αληθειών μέσα από τους όρους της Ρωσικής Ορθόδοξης θεολογίας. Ο Θεός νας
Σας διαφυλάττει στην πορεία της διακονίας Σας και να βοηθάει, με όσες υποχρεώσεις και
ενδιαφέροντα έχετε, να ξέρετε να ξεχωρίζετε τα ουσιαστικά από τα δευτερεύοντα, και να
αφιερώνετε τη ζωή Σας στα ουσιαστικά, ενώ με τα δευτερεύοντα να ασχολείσθε ολίγον μέσα στα
πλαίσια τη αναψυχής».

Για την αφοσιωμένη αρχιερατεία του και λόγῳ των 50ων γενεθλίων ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος απένειμε στον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα παράσημο Αγίου Αλεξίου
Μητροπολίτου Μόσχας Β’ Τάξεως και επίσης προσέφερε ένα αναμνηστικό αρχιερατικό σετ.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε: «Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, αυτή την
ημέρα θέλω κατ’αρχάς να αναπέμψω ευχαριστία προς τον Θεό, ο Οποίος έφερε όλους μας σε αυτή
τη ζωή και έδωσε την ευκαιρία να εργαζόμαστε από κοινού για να δοξάζεται το Άγιον Όνομα Αυτού.

Μετά από μισό αιώνα ζωής αισθάνεται κανείς ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη προς τους γονείς οι οποίοι
του έδωσαν τη ζωή. Και ως εκ τούτου θέλω να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως τη μάνα μου, η οποία με
μεγάλωσε, δίδαξε τις αρχές της Ορθοδόξου πίστεως και είναι παρούσα εδώ σήμερα.

Οφείλω επίσης πολλά στους καλούς μου καθοδηγητές και σήμερα μετ’ευχγνωμοσύνης ανακαλώ
στη μνήμη μου τα ονόματά τους. Οι μεν εξ αυτών ζούν ακόμα, οι δε έχουν μεταβεί στους ουρανούς,
οι δε έχουν ανακηρυχθεί άγιοι. Και τούτο δημιουργεί ένα ξεχωριστό αίσθημα κοινωνίας με εκείνο
τον κόσμο, στον οποίο προσβλέπουμε όλοι και δεν υπάρχει αγεφύρωτο χάσμα μεταξύ τυο ουρανού
και της γης και μεταξύ της κοινωνίας των αγίων στην θριαμβεύουσα Εκκλησία και της ανθρώπινης
μας κοινωνίας στην στρατευομένη Εκκλησία.

Οφείλω ιδιαιτέρως προς το πρόσωπό Σας, Αγιώτατε, διότι πριν από 21 χρόνια προσλάβατέ με να
υπηρετώ στο περιβάλλον Σας και έκτοτε έχω τη χαρά και την ευτυχία να είμαι βοηθός Σας. Μου
έχετε αναθέσει διαδοχικά διάφορα εκκλησιαστικά διακονήματα και πάντα είχα την αίσθηση ότι
μέσα από όλες τις αποφάσεις Σας που αφορούσαν το πρόσωπό μου ενεργεί το θέλημα του Θεού.
Αυτός είναι ο λόγος διατί όλες τις αποφάσεις αυτές τις δεχόμουν με απόλυτη ηρεμία και σύμφωνα
με την παρακαταθήκη του αοιδίμου πνευματικού Σας Μητροπολίτη Νικοδήμου: ποτέ δεν ζητούσα
μόνος μου τίποτε, αλλά ποτέ και σε τίποτε δεν είπα όχι.

Εκείνο το υπεύθυνο διακόνημα το οποίο έχετε αναθέσει στο πρόσωπό μου ως Προέδρου του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, προβλέπει όλως ιδιαίτερα καθήκοντα, στα οποία
με διευκολύνει προσωπικά η Αυτού Αγιότης με την ανύστακτη μέριμνα και ενδιαφέρον για το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων.

Αγιώτατε, είναι χαρά μου να είμαι όχι μόνο βοηθός, αλλά και μαθητής Σας. Έχοντας επαφές με το
πρόσωπό Σας σε αυτό το καθημερινό έργο επ’αγαθῳ τη Εκκλησίας, βλέπω πως αναλώνεσθε στη
διακονία της, την θυσιαστική προσφορά Σας σε βάρος της υγείας Σας. Σας θαυμάζω και στο μέτρο
των δυνάμεών μου προσπαθώ να ακολουθώ το παράδειγμά Σας».

Ως δώρο ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
μια Πατριαρχική ράβδο, φιλοτεχνημένη με αρχαία πρότυπα.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49304/
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